

Консультация для педагогов «Что такое «Фейк» на сайтах и в интернете»



*Калмыкова Юлия Валерьевна, старший воспитатель
СП «Детский сад №9» ГБОУ СОШ №9 г.о. Октябрьск
E-mail: yvkaln.okt@yandex.ru*

Консультация для педагогов «Что такое «Фейк» на сайтах и в интернете»

Для многих из нас, педагогов, непонятны новые иностранные выражения-слова, используемые продвинутой молодёжью.

Среди них и слово " **Фейк**".

Недавно я задумалась, что же это такое и хочу поделиться с вами данной информацией.

Что такое фейк в социальных сетях.

Фейковый аккаунт - это аккаунт в социальной сети с **ложной информацией о владельце** данной странички. Для него характерно отсутствие личных фотоальбомов, личных фотографий, видео, публикаций и **искаженная информация в профиле**. Также вас должно насторожить небольшое количество друзей, которые, кстати, тоже могут быть фейками. Если к ним зайти, то у них тоже **минимум информации о себе**.

Для чего создаются фейковые аккаунты.

Фейковый аккаунт в социальных сетях может быть создан пользователем, который хочет остаться **анонимным**. Но это- **самый безобидный вариант**. Пользователь регистрируется под вымышленным именем, устанавливает снимки цветов или котят в профиле, а далее просто посещает интересные группы.

Также фейковые аккаунты создаются для бизнеса. Это делают известные или малоизвестные начинающие фирмы, или медийные личности создают "фейковые профили" для связи с клиентами, агентствами.

Но самое большое количество фейковых профилей создают мошенники.

Они используют сбор информации о пользователях сайтов, сети и начинают продажу запрещенных веществ или услуг, обманывают других пользователей.

*Очень часто **фейковые аккаунты** создаются с целью **троллинга** (травли) других пользователей в комментариях.*

Так например, мне в День Пушкина мужчина начал зло комментировать, что недопустимо читать стихи Александра Сергеевича в садике. Мы всю жизнь учим Пушкина с малых лет и не нам, и не ему это отменять!

Примеры фейков

Часто мошенники создают себе вымышленную страничку с ЧУЖИМИ фотографиями, ищут НУЖНЫХ им собеседников, ведут активную переписку от вымышленного имени.

Другим вариантом **фейкового аккаунта** является создание странички **знаменитости**. Осуществить это просто, поскольку в открытом доступе много снимков известных людей и информации о них. Цель создания такого профиля заключается в привлечении **большого количества друзей**.

Важно знать, что официальные страницы известных людей помечены особым значком, который простому пользователю не получить. Для известных персон принята совершенно другая система регистрации в социальных сетях.

В социальных сетях существуют **фальшивые интернет магазины**, созданные с целью обмана доверчивых покупателей. Могут встречаться и поддельные сайты. Например, сайт, очень похожий на социальную сеть **Вконтакте**. Мошенники используют **похожий интерфейс**, чтобы получить доступ к страничкам пользователей. Заполучить их коды и пароли.

Я, кстати, однажды чуть не перевела мошенникам свои деньги на отдых в пансионат города Ессентуки.

Сайт пансионата оказался не настоящим, а человек, который потом мне стал без конца звонить и навязчиво просить денежную предоплату показался слишком **подозрительным**. Как я узнала о том, что сайт был не настоящим? Я узнала телефонный код Ессентуков и "всё встало на свои места".

Как определить фейковый аккаунт в социальных сетях

Один из основных признаков - недавняя дата создания профиля. У таких пользователей немного подписок и друзей, нет личных фотографий и активности внутри сети.

Также очень настораживает **НЕТИПИЧНОЕ ПОВЕДЕНИЕ** пользователя. Например, фейковые профили на **МААМе** я всегда определяю так: человек **ЕЖЕДНЕВНО** заходят к вам " в гости" и никогда не голосует ни за одну мою публикацию. Ничего не пишет и не комментирует.

Таких людей " фальшивок" сразу выдаёт их странное поведение для данного сайта. Ведь на каждом сайте, в том числе и **МААМе**, есть свои "правила поведения", правила **ДОБАВЛЕНИЯ В ДРУЗЬЯ** и т. д.

На МААМе появились люди, которые навязывают свои услуги и т. д.

Всё что НАМ НАДО -мы найдем и купим сами.

Конечно видно, что их профили - "фальшивка". Нет ни одной фотографии ни на профиле, ни в публикациях.

Я ящик почтовый свой убрала с главной страницы. Стали и на ящик мне писать, что на МААМе увидели мой профиль и хотят мне активно предложить какие -то свои услуги, якобы важные и необходимые мне. Очень всё это неприятно.